

非法集資7.7億 歷時逾兩年爭議不斷 吳英案重審 改判死緩

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報道)據浙江法院網消息,5月21日下午,浙江省高級人民法院經重新審理後,對被告人吳英集資詐騙案作出終審判決,以集資詐騙罪判處被告人吳英死刑,緩期二年執行,剝奪政治權利終身,並處沒收其個人全部財產。

被告人吳英集資詐騙一案,浙江省金華市中級人民法院一審認定被告人吳英,於2003年至2005年在東陽市開辦美容店、理髮休閒屋期間,以合夥或投資等為名,向徐玉蘭、俞亞素、唐雅琴、夏瑤琴、竺航飛、趙國夫等人高息集資,欠下巨額債務。為還債,吳英繼續非法集資。2005年5月至2007年1月間,吳英以給付高利利息為誘餌,採取隱瞞先期資金來源真相、虛假宣傳經營狀況、虛構投資項目等手段,先後從林衛平、楊衛陵、楊衛江(均另案處理)等11人處非法集資人民幣7.7億餘元,用於償付集資款本息、購買房產、汽車及個人揮霍等,實際詐騙金額為3.8億餘元。

最高法院覆核後發回重審

一審判決以集資詐騙罪判處被告人吳英死刑,剝奪政治權利終身,並處沒收其個人全部財產。被告人吳英不服,提出上訴。浙江省高級人民法院經公開開庭審理後,裁定駁回被告人吳英的上訴,維持原判,並報請最高人民法院覆核。最高人民法院覆核後認為,第一審

判決、第二審裁定認定被告人吳英犯集資詐騙罪的事實清楚,證據確實、充分,定性準確,審判程序合法,綜合全案考慮,對吳英判處死刑,可不立即執行,裁定發回浙江省高級人民法院重新審判。

浙江省高級人民法院經重新審理後認為,被告人吳英集資詐騙數額特別巨大,給受害人造成重大損失,且其行為嚴重破壞了國家金融管理秩序,危害特別嚴重,應依法懲處。鑒於吳英歸案後如實供述所犯罪行,並主動供述了其賄賂多名公務員的事實,其中已查證屬實並追究刑事責任的3人,綜合考慮,依法對吳英判處死刑,緩期二年執行。

專家:有利民間金融進步

2009年12月,吳英一審被判死刑後,社會爭議不斷,吳英案有了最終結果,也引發浙江金融經濟領域各方的強烈反響。新華社浙江分社官方網站上,吳英被判死緩的頭條新聞在下午五點至七點前後一度無法打開。

中國工商銀行杭州區個貸經理趙肖說,從吳英案發回



吳英集資詐騙案重審終審判決,被告人吳英被判死緩。

網上圖片重審的那一刻,這個判決就在意料之中。中國中小企業研究院執行院長池仁勇說,我相信審判過程是嚴格遵循程序的。他說,就其所接觸的浙商企業家,普遍的共識是民間借貸活動罪不致死。

「溫總理對民間借貸的規範化、陽光化要求在一定程度上促使了吳英案的改判。」浙江小額貸款協會副會長葉細毛認為,「吳英案的發生與老百姓投資風險意識不高、民間借貸法律不完善、政府監管不力都有一定的關係。浙江大學經濟學院經濟系主任葉航認為,吳英案件的改判有利於民間金融的合法化、公開化、正常化。

廣藥力推王老吉 紅罐6月上市

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)被稱為「中國第一商標案」的「王老吉商標」案公佈裁決結果後,廣藥集團將回收「王老吉商標」的經營權。儘管如此,有關中國涼茶的競爭並未停止。繼上周加多寶召開新聞發佈會後,廣藥集團21日也召開有關王老吉涼茶發展規劃的發佈會,擬6月初推出紅罐王老吉,與紙盒裝產品互補。

變民族品牌為世界品牌

廣州藥業市場策劃部部長陳志釗表示,集團希望將王老吉從民族品牌打造成世界品牌,5年內實現年銷售300億,2020年達到年銷售600億。陳志釗透露,廣藥將以最快速度推出自主生產的紅罐王老吉,預計6月初正式推出,目前已在組織生產。不過,廣藥的紅罐王老吉包裝設計特色並未透露。針對王老吉國際化,陳志釗指廣藥已在全球展開商標註冊,目前已在58個國家和地區註冊王老吉相關商標。陳志釗表示,廣藥近日已啟動特薪招攬3,000名快銷人才。目前,部分地區的銷售團隊已經完成。

據廣藥集團強調,在上世紀50年代公私合營時,廣藥就全面繼承了王老吉涼茶祖業。2006年,廣藥王老吉涼茶獲得國家非物質文化遺產,涼茶秘方、獨創工藝獲得專有權,受到國家保護。

在廣東省居民用電試行階梯電價聽證會上,不少代表直指電網公司應更多地承擔社會責任,將上漲的成本通過挖潛增效來彌補,而不能只依賴於電價上漲。

在此番電價聽證過程中,縱覽各地的階梯電價方案,各省方案差異較大。在已經舉行聽證會的19個省份裡,有15個省份聽證代表普遍反映,首檔電量定得太低了。「不能讓聽證會成為單邊漲價會。」

輿論顛理順體制核算成本

還有一些省份的輿論質疑聽證會代表的選定不夠透明,呼籲盡快理順電力體制,打破供電行業壟斷,真正核算電力成本。

安徽大學社會與政治學院的范和生教授則指出,這次電價改革過程中如此大範圍地關注民生、傾聽民意,體現出中國政府決策透明度和民主化日益深入。而面對公眾目前的爭議和質疑,更多的坦誠、更多的公開是最好的應對之策。

階梯電價密集聽證 改革細節惹爭議

據新華社21日電 階梯電價實施方案聽證會眼下正陸續在全國各省市區密集召開,其規模在中國把聽證會引入價格決策以來史無前例。首檔電量定多少、按年定額是否更合適、家庭人口數量該不該考慮等細節引發廣泛爭議。

15省代表指首檔電量太低

根據國家發改委要求,6月1日起將全面試行居民階梯式電價,即「階梯式累進電價」,把戶均用電量設置為若干個階梯,第一階梯為基數電量,此階梯內電量較少,每千瓦時電價也較低;第二階梯電量較高,電價也較高一些;第三階梯電量更多,電價也更高。隨着戶均消費電量的增長,每千瓦時電價逐級遞增,旨在推進節能環保。

安徽省物價局近日召開的居民生活用電階梯電價方案聽證會,共有消費者代表、經營者、利益相關方、專家學者、政府部門、社會組織和其他人員共20人參加。

針對物價部門公佈的兩套方案分別把一檔電量定在120度和150度。聽證代表孫自鐸指出:第一,安徽冬天冷、夏天熱,季節性用電並不低;第二,安徽現有的電力基礎價格比較高,如果第一檔電量較低,居民負擔可能比較重;第三,安徽的城鄉居民收入比沿海省份低得多。他建議改一檔為180度。

合肥市居民陳雲香說,每月150度的基本電量肯定是不夠的,這就等於是漲電費了,希望政府能制定更合理的標準。安徽省物價局表示會認真考慮聽證代表意見,修改完善方案後向社會公佈。



各地正召開階梯電價聽證會。圖為吉林省聽證會現場。 新華社

熱烈歡迎 廣西壯族自治區副主席藍天立率團蒞港暨 祝賀 廣西北部經濟區(香港)招商推介會 圓滿成功



香港中華廠商聯合會

會長 施榮懷 太平紳士

敬賀